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الاسم :  ..........................................  الصف : ....../ ......          التاريخ : ...... /....../......14هـ          أتقن          لم يتقن




	الفصل الدراسي : الأول
	العام الدراسي : 1434/1435هـ




للصف الثالث متوسط
	معلم المادة
	المشرف التربوي
	مدير المدرسة

	............................
	............................
	............................


(1-1)المعادلات
س1 : حل كل المعادلات فيما يأتي. 
1-  6- (23 – 5 ) + س 
= 9
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
2- س ( 4 – 5 ) + 2س
= 3
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
3- ب – 5 +  [image: image2.png]


  ( ب – 6 )
= 62
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
س2 : أوجد مجموعة الحل لكل معادلة فيما يأتي إذا كانت مجموعة التعويض {1 ، 2 ، 3 ، 4 } .
1) س + 4 = 6
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
2)   [image: image4.png]


  
= 12
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
 (1-2)     حل المعادلة .

س1 : حل المعادلات التالية:-

1) 118 = س - 63 
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
2)   [image: image6.png]


 س =  [image: image8.png]


 
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
س2 : حل المعادلات التالية و تحقق من صحة الحل .
1) س - 4 = 15
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
2) - [image: image10.png]


 + س 
= [image: image12.png]



..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
3) س + [image: image14.png]


  
= [image: image16.png]



..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
(1-3)     حل المعادلة .

س1 : حل المعادلات التالية:-

1) 2س - 5 = 3
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
1) [image: image18.png]


 = - [image: image20.png]


 
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
س2 : حل المعادلات التالية و تحقق من صحة الحل .
2) 14= - 6س - 4 
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
3) 4 = [image: image22.png]



..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
س3 : أوجد ثلاث أعداد صحيحة زوجية مجموعها 18 .
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
س4 : أوجد ثلاث أعداد صحيحة زوجية مجموعها  - 142 .
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
(1-4)     حل المعادلة .

س1 : حل المعادلات التالية و تحقق من صحة الحل .
1) 3س + 5 = 4س - 6
..............................................................................................................................................
2) ..............................................................................................................................................
3) 6 = -6 + 4(س + 2 )
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
1) -2س + 14 = -5 ( س – 7 ) + 1
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
1) [image: image24.png]


 = [image: image26.png]



..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
1) [image: image28.png]


 - 5= -3
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
1)  9 + [image: image30.png]


 = 6
..............................................................................................................................................
..............................................................................................................................................
(1-5)
س1 : احسب قيمة العبارة 24 – I2 – 3سI إذا كانت س = 3. 
..............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................. 
س2 : احسب قيمة العبارة I3 – 4سI + 6 إذا كانت س = -2. 
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س3 : حل المعادلة و مثِّل مجموعة الحل بيانياً .  
Iس + 4I = 2
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س4 : اكتب معادلة تتضمن القيمة المطلقة لكل من:-.  

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(2-1)
س1 : مثِّل العلاقة { (2،0) ، (-1،1) ، (3،4) ، (5،0)} بجدول ثم بالمخطط السهمي ثم حدد مجال العلاقة و مداها :- 

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س2 : حدد كلاً من المتغير المستقل و المتغير التابع في كل علاقة إذا أقامت المدرسة حفلاً للشواء فإنها تستغرق وقت أطول لتنظيف المدرسة بعد الحفل :-
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س3 : صف التمثيل البياني فيما يأتي:-  


	.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................
	.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................


( 2 – 2 )
س1 : حدد كلاً من المجال و المدى للدالة التالية:-

	الفصل
	أ
	ب
	جـ
	د
	هـ

	عدد مرات الفوز
	4
	2
	1
	5
	3


· أكتب البيانات على صورة أزواج مرتبة ثم مثلها بيانياً
· بيّن فيما إذا كانت الدالة متصلة أم منفصلة . فسر ذلك 
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س2 : ليكن لديك المعادلة -2س + ص = 4 فهل تمثل هذه المعادلة دالة:-

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س3 : أوجد القيم الآتية للدالة د(س) = 3س – 5 
د(0) ، د(4) ، د(-1)
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(2- 3)  تمثيل المعادلات الخطية بيانياً.
س1 : حدد إذا كانت كل معادلة فيما يأتي خطية أم لا و اكتبها على الصورة القياسية إذا كانت خطية.
1) ص = 3 – 6س
2) .......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3) 4س + ص = س ص + 3
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س2 : أوجد المقطعين السيني و الصادي للمستقيم الممثل جانباً :-

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س3 : حل كل المعادلة ثم تحقق من صحة الحل :-
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
1) Iس + 4I = -2
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2) I6 + 2سI = 7
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(2- 4): حل المعادلات الخطية بيانياً.
س1 : حل كل معادلة فيما يأتي :- 
1) 0 =  [image: image32.png]


 س + 3
............................................................................................................................................................. ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2) 2 =  [image: image34.png]


 س + 3
............................................................................................................................................................. ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3) 5س - 7 =  5س + 2
............................................................................................................................................................. ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س2 : حل كل معادلة فيما يأتي بيانياً و تحقق من إجابتك جبرياً .
1) 6 - 2س = 4 + 3س
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2) 12س – 24 = 2س + 10
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. 
 (2- 5): معدل التغير و الميل.
س1 : فسر معنى معدل التغير في كل حالة :-

1) في الفترة 1410هـ – 1418 هـ زاد عدد الطلاب بمعدل 300 طالب سنوياً .
2) ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
3) في الفترة 1418هـ – 1420 هـ زاد عدد الطلاب بمعدل 150 طالب سنوياً .
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
س2 : بين أي الدوال خطية و فسر إجابتك.
	س
	ص
	
	
	
	
	
	س
	ص

	1
	-4
	
	
	
	
	
	1
	5

	3
	-6
	
	
	
	
	
	2
	7

	7
	-7
	
	
	
	
	
	3
	9

	10
	-13
	
	
	
	
	
	4
	11


أوجد ميل المستقيم المار بالنقاط.
1) (-3،2) ، (1،4)
2)  (1،0) ، (2،-4)
3) (-1،1) ، (2،2)
(2- 6)المتتابعات الحسابية كدوال خطية؟
س1 : اكتب معادلة الحد النوني للمتتابعة الحسابية.
( 1 ، 10 ، 19 ، 28 ، ......... )
1) أوجد الحد الثاني عشر في هذه المتتابعة
2) ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
3) مثل الحدود الخمسة الأولى من المتتابعة بيانياً
4) ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
5) ما الحد الذي قيمته 172 ؟
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
س2 : مستعملاً التمثيل البياني المجاور لمتتابعة حسابية .

1) أكتب الحدود الأربعة الأولى
2) ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
3) أكتب معادلة الحد النوني
............................................................................................................................................................. ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
4) أكتب دالة للتعبير عن المتتابعة الحسابية
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
(3 – 1 ) تمثيل المعادلات المكتوبة بصيغة الميل و المقطع بيانياً
س1 اكتب معادلة المستقيم الذي ميله [image: image36.png]1



 و مقطعه الصادي = -1 بصيغة الميل و المقطع ، ثم مثلها بيانياً .
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
 س2 : مثل المعادلة 5س + 4ص = 8 بيانياً
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
س3 : أكتب بصيغة الميل و المقطع معادلة كل مستقيم


(3-2)

س1 : أكتب معادلة المستقيم المار بالنقطة ( 2 ، -3 ) و ميله  [image: image38.png]


 :-

............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................

س2 : أكتب معادلة المستقيم المار بكل نقطتين فيما يلي :-
1)  ( -3 ، -4 ) ، ( -2 ، -8 )
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
2) ( 6 ، -2 ) ، ( 3 ، 4 )
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
س3 : بين هل تقع النقطة على المستقيم المعطاة معادلته و بين سبب ذلك :-
1) (3 ، -1 ) ، ص = [image: image40.png]


 س + 4
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
2) ( 6 ، -2 ) ، ص = [image: image42.png]


 س - 5
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
(3-3) كتابة المعادلات بصيغة الميل و نقطة

س1 : أكتب معادلة المستقيم المار بالنقطة ( -2 ، 0 ) و ميله - [image: image44.png]


  بصيغة الميل و نقطة ثم مثلها بيانياً :-

............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س2 : أكتب المعادلة  بالصورة القياسية:-
1) ص – 2 = 6 ( س + 4 ) 
2) ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3) 11س – 14ص = 6س + 1
1) ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2) ص + 3 = [image: image46.png]


  ( س – 4 ) +1
1) ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2) 3ص + 4 ( س – 1 ) = [image: image48.png]


  +6
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(3-4) المستقيمات المتوازية و المستقيمات المتعامدة

س1 : أكتب معادلة المستقيم المار بالنقطة ( 2 ، -1 ) و الموازي للمستقيم ص =  [image: image50.png]1



 س + 3  بصيغة الميل و نقطة:-

............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
4) 
س2 : أكتب معادلة المستقيم المار بالنقطة ( -2 ، 3 ) و المعامد للمستقيم 2س - 3ص = 12  بصيغة الميل و المقطع:-

............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
س3 : حدد إذا كان المستقيمان في كل مما يأتي متوازيان أم متعامدان أم غير ذلك :-
1) ص = 2س + [image: image52.png]


  ، 2س + ص = 3
2) ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3) ص = -4س  ،  4س + 2ص = 6 
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(4-1) حل المتباينات بالجمع أو بالطرح
س1 : حل المتباينات التالية و تحقق من صحة الحل:-
1) س – 12 >  65
1) ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
2) س + 2 > -13
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................  
1) س – 5 < +7
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
س2 : حل المتباينات ثم مثلها على خط الأعداد :-
1) 3س – 1 < +7س
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................  
1) 5س ≤ 12 – 14س
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
1) س + 1 ≥ 3س - 5
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
(4-2) حل المتباينات بالضرب أو بالقسمة
س1 : حل المتباينات التالية و تحقق من صحة الحل:-
1) - [image: image54.png]


 س < 43
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
2)   [image: image56.png]


 س < [image: image58.png]



............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................  
س2 : حل المتباينات ثم مثلها على خط الأعداد :-
1) [image: image60.png]


 س ≤ 9
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................  
2) 2س ≥ - [image: image62.png]


  
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
3) - [image: image64.png]


 1 ≤ [image: image66.png]


 س
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
(4-2) حل المتباينات المتعددة الخطوات
س1 : حل المتباينات التالية و تحقق من صحة الحل:-
1)  -11س – 14 > -33
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
2)   65 > -4س + 12
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................  
3) – 6 ≤ 2 ( 3س – 8)
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................  
4) - [image: image68.png]


 (س + 2 ) ≥ 3 ( س – 4)
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
5) 3 – 8س ≥  2 + 3 ( 2 – 4س ) + 3 
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
(4-2) حل المتباينات المركبة
س1 : حل كلاً من المتباينات المركبة التالية و مثل مجموعة الحل بيانياً:-
1)  2≤ س – 6 

أ،
 س – 12 ≤ 3
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
2)   4س + 2 ≥ 3س

أ، 
س ≤ 5
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................  
س2 : أكتب ثلاثة متباينات تعبر عن العلاقة بين أطوال المثلث:-
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................  
س3 : أكتب متباينة مركبة تمثل قيم س الممكنة 4 < س < 12  .
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................  
(4-2) حل متباينات تتضمن القيمة المطلقة.
س1 : حل كلاً من المتباينات و مثل مجموعة الحل بيانياً:-
1)  I2س - 2I ≤ 6
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
1) Iس + 4I  ≥ 8 
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
1) I [image: image70.png]VY- ot



 I  ≥ 18
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
1) I10س - 4I  ≤ 12 
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
1) I [image: image72.png]Vo



 I  <  8
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
س2 : أكتب جملة مفتوحة تتضمن قيمة مطلقة لكل تمثيل:-
	.............................................................................
............................................................................
............................................................................
	.............................................................................
............................................................................
............................................................................


(5-1) حل نظام من معادلتين خطيتين بيانياً.
س1 : استعمل التمثيل البياني الآتي لتحديد إذا كان النظام متسقاً أم غير متسق و مستقل أم غير مستقل .

............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
س1 : مثل كل نظام بيانياً و أوجد عدد حلوله و إذا كان واحداً فاكتبه  .
· ص = 2س + 1
· ص = - س - [image: image74.png]



............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
· 4س + 2ص = - 8
· 2ص + 4س = 6
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
(5-2) حل نظام من معادلتين خطيتين بالتعويض.
س1 : استعمل التعويض لحل النظام الآتي.
· ص = - 4س + 12
· 2س + ص = 2
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
· ص = - 4س + 10
· 6س + 2ص =  18
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
· 6س + 2ص =  - 10
· 3س +    ص =  5
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
(5-2) حل نظام من معادلتين خطيتين بالحذف باستعمال الجمع و الطرح.
س1 : حل النظام.
· 8س + 3 أ = 11
· 8س + 7 أ = 7
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
س2 : حل النظام باستعمال طريقة الحذف.
· 2 ( س + ص ) = 4
· 2 س + 2ص 
= 6
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
· س +  [image: image76.png]


 ص = [image: image78.png]



· [image: image80.png]


 س +  [image: image82.png]


 ص = 25
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
(5-2) حل نظام من معادلتين خطيتين بالحذف باستعمال الضرب.
س1 : حل النظام.
· 3س –   ص  = 5
·  [image: image84.png]


 س - [image: image86.png]


 ص = - [image: image88.png]


 
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
· 4س –  2ص  = 8
·  14س -  6ص = 54
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................
· 4س –   ص  = -1
·  2س +   [image: image90.png]


  =  [image: image92.png]


 
............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................................
المملكة العربية السعودية


وزارة التربية والتعليم


إدارة تعليم منطقة ...........


مكتب تربية وتعليم .............


مدرسة ..............................
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معلم المادة :

